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DELIBERAZIONE N. 24 

Soggetta invio capigruppo  

Trasmessa al C.R.C.   
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

OGGETTO:APPROVAZIONE CONVENZIONE PER LA GESTIONE IN FORMA 

ASSOCIATA DEI  SERVIZI  COMUNALI  SISTEMI INFORMATIVI E 

URBANISTICA E GESTIONE DEL TERRITORIO.         
 

 

             L’anno duemilaventuno addi trenta del mese di novembre alle ore 19.30 nella sala 

delle adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero 

oggi convocati a seduta i componenti il Consiglio Comunale. Al1'appello risultano: 

          

ROVELLI ILARIA SINDACO P 

BALDRIGHI FRANCESCO CONSIGLIERE P 

MILESI SERGIO CONSIGLIERE P 

MILESI FABIO CONSIGLIERE P 

MUSATI CHIARA CONSIGLIERE A 

MILESI PAOLA CONSIGLIERE P 

QUADRATI LUCA CONSIGLIERE P 

MILESI ROBERTA CONSIGLIERE P 

GERVASONI LUCIANO CONSIGLIERE A 

GUSMAROLI ANDREA CONSIGLIERE P 

BERTOLINI SILVIA 

SABRINA 

CONSIGLIERE P 

  

      Totale presenti   9  

      Totale assenti    2 

 

Partecipa alla adunanza il Segretario Comunale Sig. Dr. Ivano Rinaldi il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. Ilaria Rovelli nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento 

indicato in oggetto. 
 

 

 

 

 

 



 

 

 

Illustra l’argomento il Sindaco dr.ssa Ilaria Rovelli. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO che alfine di incrementare i servizi di sistemi informativi e urbanistica e gestione del territorio 

e di renderli fruibili da parte della popolazione di tutto il territorio, la scrivente Amministrazione Comunale 

intende svolgere i servizi sopraroin forma associata e coordinata i servizi relativi ai sistemi informativi, 

all’urbanistica ed alla gestione del territorio;  

 

VISTI:  

- l’art. 11 della L. 31.05.1994, n. 97 il quale dispone che i Comuni montani possono delegare alle Comunità 

Montane i più ampi poteri per lo svolgimento delle funzioni proprie e per la gestione dei servizi ;  

 

- l’art. 33 del D.Lg.vo 18.8.2000 n. 267, testo unico delle Leggi degli Enti Locali, il quale prevede 

l’esercizio associato di funzioni e servizi da parte dei comuni, lasciando piena autonomia 

sull’individuazione dei soggetti, delle forme e delle metodologie per la concreta attuazione;  

 

- l’art. 27 – comma 1 – del D.Lg.vo 18.8.2000 n. 267, che definisce le Comunità Montane “Unioni di 

Comuni, Enti locali costituiti fra Comuni montani e parzialmente montani per la valorizzazione delle zone 

montane, per l’esercizio di funzioni proprie e conferite, e per l’esercizio associato delle funzioni comunali”;  

 

- l’art. 28 – comma 1 – del sopracitato D.Lg.vo n. 267/00, in base al quale spetta alle Comunità Montane 

l’esercizio associato di funzioni proprie dei Comuni o a questi conferite dalla Regione, nonché l’esercizio di 

ogni altra funzione ad essa conferita dai Comuni, dalla Provincia e dalla Regione;  

 

- l’art. 9, comma 3, della L.R. n. 19/2008 “Riordino delle Comunità Montane della Lombardia, disciplina 

delle Unioni di Comuni Lombardi e sostegno all’esercizio associato di funzioni e servizi comunali”, il quale 

prevede che la Comunità Montana, oltre alle funzioni conferite dalla legge, possa gestire in forma associata 

funzioni e servizi delegati dai Comuni, mediante apposita convenzione, che ne determina le modalità e 

condizioni di svolgimento, l'imputazione delle relative spese, incluse quelle riferibili all'organizzazione, 

nonché gli obblighi reciproci degli enti.  

 

Visto ed esaminato lo schema di convenzione che si allega al presente atto per formarne parte integrale e 

sostanziale;  

 

Ritenuto lo schema succitato meritevole di approvazione;  

 

Visto il parere di regolarità tecnica e contabile, espresso dal Responsabile del Servizio Amministrativo 

Contabile, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/00; 

 

Con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge. 

 

DELIBERA 

 

1) di approvare lo schema di convenzione fra la Comunità Montana Valle Brembana e i Comuni ambito di 

competenza per la gestione in forma associata dei servizi comunali sistemi informativi e urbanistica e 

gestione del territorio, composto da n. 14 articoli ed allegato al presente atto per formarne parte integrale e 

sostanziale;  

2) di attribuire alla Comunità Montana Valle Brembana il ruolo di Ente Capofila per lo svolgimento 

associato delle funzioni suindicate;  

3) di autorizzare il Sindaco pro tempore alla sottoscrizione della convenzione; 

4) di trasmettere alla Comunità Montana Valle Brembana copia della presente deliberazione.   
 



 

 

 

 

PARERE DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO AMMINISTRATIVO CONTABILE 

La sottoscritta dr.ssa Ilaria Rovelli – Responsabile del servizio amministrativo - contabile - esprime parere 

favorevole sulla proposta di deliberazione,  ai sensi dell’art. 49 - comma 1, del D.Lgs. 267/00, circa la regolarità 

tecnica e contabile del presente atto. 

 
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO                                            

Dr.ssa Ilaria Rovelli 
Firmato 

 

 

Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue. 

 

 Il Sindaco   Il Segretario Comunale 

 Ilaria Rovelli   Dr. Ivano Rinaldi 

                                             Firmato                                                                              Firmato 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE (art.124, D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267) 

n. 428   Registro delle Pubblicazioni 

Certifico io sottoscritto Segretario Comunale su conforme dichiarazione del Messo, che copia del presente verbale è 

stato pubblicato il giorno 07.12.2021 all’Albo Pretorio ove rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi. 

 

 Il Messo Comunale   Il Segretario Comunale 

 Milesi Carlo   Dr. Ivano Rinaldi 

                                             Firmato                                                                              Firmato                                             

 

Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo 

li,  07.12.2021 

                 

                                                                          L’addetto incaricato 

 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ (art.134, D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267) 

Si certifica che la suestesa deliberazione non soggetta al controllo preventivo di legittimità è stata pubblicata nelle forme 

di legge all’Albo Pretorio del Comune senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione denuncia di vizi di 

legittimità o competenza, per cui la stessa è divenuta esecutiva ai sensi del III comma dell’art. 134 , D.Lgs. 18 agosto 

2000 n. 267, in data 

li,    Il Segretario Comunale 

                                                                                                                                        Dr. Ivano Rinaldi                                                                     

                                                                                                                                        Firmato 

 

 

 

 

 


